

# 学院简报

第 23 期

鹤壁职业技术学院党委办公室

鹤壁职业技术学院行政办公室

2018 年 11 月 12 日

---

## 党委书记张艾青对新教师提出四点希望

——学院举行 2018 年新教师入职培训开班仪式暨全国教育大会精神宣讲会

11 月 8 日下午，2018 年新教师入职培训开班仪式暨全国教育大会精神宣讲会在学院 1 号报告厅举行。学院党委书记张艾青出席会议并以“关于我们暨新时代教育与教师使命”为题作主题讲话。院长蔡太生等在校党委委员出席。副科级以上干部，院属各单位主要负责同志及 2018 年入职教师和辅导员参加。党委委员、副院长、党委办公室主任杨长春主持。

开班仪式在合唱校歌《鹤飞翔》的嘹亮歌声中开始。杨长春领誓，全体与会人员面对国旗，进行了庄严的教师誓词宣誓仪式。张艾青代表院党委向新入职教师表示热烈的欢迎和诚挚祝贺，回顾和介绍了鹤职院的发展历史、发展情况及精神文化。围绕新时代教育与教师的使命主题，张艾青对全国教育大会精神，特别是

习近平总书记重要讲话精神作了宣讲。宣讲从教育的战略地位的论断、十八大以来教育改革发展的新理念新思想新观点、教育的方向、破除制约教育事业发展的体制机制障碍，完善教育评价体系问题、新时代教育及教师的使命要求、加强党对教育工作的全面领导等 6 个方面全面系统地阐述了关于新时代教育的若干重大问题，深入浅出地讲解了当前教育事业发展新形势新任务新要求，明确了教师的使命要求，对于全院党员干部和教职员工深入学习贯彻全国教育大会精神，尤其是习近平总书记重要讲话精神，结合工作实际，推动学院事业又稳又好发展具有重要的指导意义。

张艾青对新入职教师提出了殷切希望，一是把握政治方向，坚定“四个自信”。教师是特殊的职业，肩负着培养社会主义建设者和接班人的重任。育才由育师始，育人者应先受教育。自己没有高站位、大境界、大格局，就谈不上给学生指点迷津、引领人生航向。大学正是青年学生世界观、人生观、价值观形成建立的关键期，教师必须给予正确的指引。中国教育的国家属性决定了教育这件事情不是教师个人的事情，每位教师无论你是否党员，都要学习马克思主义理论，掌握马克思主义基本原理和立场观点方法，用马克思主义中国化最新成果——习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，拥护党的纲领、路线、方针、政策，热爱祖国，热爱人民，坚定中国特色社会主义道路自信、制度自信、理论自信、文化自信，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终把握正确的政治方向，坚定政治原则，严守政治纪律，在大是大非面前不迷惑，不彷徨，不传播错误言论，不误导学生，不胸无定见随波逐流，

要用正确的政治方向、政治立场，树好自己的职业标尺，扣好职业生涯的第一粒扣子。

二是爱校爱岗敬业，弘扬学院精神。学院能有今天的发展局面和发展态势，得益于全院教职员工的团结拼搏、艰苦创业、爱岗敬业、务实创新和追求卓越。学院的未来就需要持续保持这种精神，持续弘扬校训精神以及我们二次创业、新校区建设形成的一系列宝贵精神。新入职的同志们要迅速融入学院这个大家庭，爱校、爱岗、敬业，树立职业责任感、使命感，涵养职业自豪感、荣誉感，从平凡琐碎的工作中感受意义，体验幸福和快乐，党委班子成员、各处室院部负责同志要关心爱护帮助新入职的同志，为他们的工作学习生活尽可能创造好的条件。希望同志们爱上鹤职院，快乐地工作和学习。

三是坚持立德树人，培养高素质应用型人才和技术技能型人才。习近平总书记强调，浇花浇根，育人育心。新入职的同志们要贯彻落实全国教育大会精神，坚持立德树人根本任务，把德育教育、学生美好品格培养、社会主义核心价值观和校训精神践行融入教育教学全过程。同时突出应用型本科教育和高职教育特点，注重校企合作、产教融合，强化技术技能培养，突出实践性，实现德技并修教育目的，完成好应用型人才和技术技能型人才培养目标任务。以优于和高于同类院校的人才培养质量和水平巩固和持续提升学院在人力资源市场上的美誉度和竞争力。

四是高度重视学习，不断为职业发展提供续航能力。俗话说，给学生一碗水，我们就应该有一桶水，而且是一桶活水。现代社会知识技术更新飞速，要保持一桶活水，必须高度重视学习，坚

持不懈学习，终身学习。希望新入职的同志们时刻保持积极进取的状态，注重习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，注重党和国家关于教育大政方针的学习，关于高等教育、职业教育新理论前沿和中外经验的学习，注重本专业领域的学习，积极参加学院组织的国培、省培、校培项目和社会实践项目，不断提高从教必备的政治素质、理论素质、专业素质，不断为自己的职业发展提供续航能力。

张艾青号召全院上下高举中国特色社会主义伟大旗帜，贯彻落实全国教育大会精神，不忘初心，牢记使命，同心同德，携手并进，为加快推进教育现代化，建设教育强国，办好人民满意的教育做出我们的贡献，为实现建设高品质有特色的高职院校和应用型本科院校的目标，实现学院腾飞、教师幸福、学生自豪的鹤院梦而不懈奋斗。（党委办公室 牛志远）

## 学院在河南省高校思想政治理论课 教学技能大赛上获佳绩

11月10日至11日上午，由中共河南省委高校工委、河南省教育厅主办的河南省高校思想政治理论课教学技能大赛决赛在河南师范大学举行。经过激烈角逐，我院思想政治教研部王丽娟、杨利红两位教师分别荣获一等奖和二等奖。学院成为本次河南省高校思想政治理论课教学技能大赛中获奖人数最多的职业院校。

（思想政治教研部 王丽娟）